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Проект „Работодатели и синдикати от сектор Земеделие в диалог и действия за устойчиво 

управление на предизвикателствата и кризите в сектора“. 

ТЕМА „ЗАЕТОСТ И ДОХОДИ В СЕКТОР ЗЕМЕДЕЛИЕ В БЪЛГАРИЯ“ 

ДЕЙНОСТИ по ЦЕЛ 3 „Информационна и медийна кампания за гражданско участие”  

Информационни събития по проекта 

Резюме на информационно събитие 1 – гр. Сандански 

На 1.02.2023 се проведе първия информационен ден в рамките на партньорски проект за 

повишаване капацитета, участието и ефективността на социалните партньори при взаимодействие с 

администрацията в процеса на вземане на решения и изработване и прилагане на политики в 

сектора – BG05SFOP001-2.025-0166-С01 "Работодатели и синдикати от сектор Земеделие в 

диалог и действия за устойчиво управление на предизвикателствата и кризите в сектора“ 

(https://fnsz.org/index.php/bg/aktualno/642-federatziyata-na-nezavisimite-sindikati-ot-zemedelieto-fnsz-

startira-partnyoorski-proekt-po-operativna-programa-dobro-upravlenie). Проектът се финансира по 

оперативна програма „Добро управление”. 

Целта на информационния ден е да представи пред определен кръг от заинтересовани лица 

проектът в неговата цялост и резултатите от проведения първи дискусионен форум на 19.12.2022г. 

На събитието са поканени Управителния съвет на ФНСЗ и Финансово контролна комисия в 

качеството на пряко ангажирани в изпълнението, одобряване и проследяване на дейностите и 

резултатите от работата на ФНСЗ по този проект, както и са преки участници в социалния диалог и 

колективното договаряне по специфични браншове и подсектори в селското стопанство.  

Присъстваха 14 души, синдикални лидери от всички браншове на федерацията, представляващи и 

различни географски региони на страната. На всички участници бяха предоставени информационни 

и агитационни материали, свързани с темите и проекта. Срещата се проведе в специална зала, 

визуализирана с банера на проекта и всички информационни атрибути по проекта. 

Информационното събитие стартира с детайлно представяне на проекта от Валентина Васильонова, 

председател на ФНСЗ и ръководител на проекта, а именно кои са партньорите, механизъм на 

финансиране, специфични целите и конкретните дейности за тяхното постигане, както и напредъка 

и сроковете за реализирането им, как този проект се свързва и допринася за изпълнение на целите 

и текущите задачи по програмата на Федерацията, какъв е графика на следващите теми и дейности 

и как те да се разпространят сред широкия кръг синдикалисти и общественици по браншовете и 

страната.  

Като втора част от представянето на проекта бе разгледана и обсъдена методологията за 

изготвянето на Функционален анализ на нивото на социално партньорство и граждански диалог в 

рамките на ОСТС и МЗХ. Дискусията по социалното партньорство и колективното договаряне в 

сектора завърши с предложения за актуализиране на информацията за КТД към партньорството, за 

разработване на информационна брошура с добри примери от КТД практиката в сектора и спешно 

свикване на ОСТС към МЗм.   

В третата част от информационното събитие бе направен преглед на хода и резултатите от първата 

тематична дискусия на тема „Заетост и доходи в сектор Земеделие в България“. Темата за заетостта 

https://fnsz.org/index.php/bg/aktualno/642-federatziyata-na-nezavisimite-sindikati-ot-zemedelieto-fnsz-startira-partnyoorski-proekt-po-operativna-programa-dobro-upravlenie
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и доходите на работещите в сектора е обект на ежедневна дискусия на всички нива в структурите на 

ФНСЗ. От тази гледна точка представянето на резултатите е задължителен елемент както от самия 

проект, така и от специфичните цели в програмата на ФНСЗ. 

Участниците бяха запознати с данните от презентациите, почиващи върху статистически данни и 

анализи, които представят състоянието на земеделието и заетостта, тенденциите и 

измеренията,причините, проблемите и предизвикателствата с които са свързани. Разгледан бе в 

сравнителен план къде е българското земеделие, съпоставено с другите страни и какво е 

състоянието на работната сила по отношение на другите отрасли, както и на другите измерения, с 

които има сечение. Посочена бе производителност, брутна добавена стойност,чийто нива са под 

средните европейски равнища. Ясно бе посочено, че развитието на земеделието зависи все повече 

и повече от модернизацията на стопанството, от колкото от работната сила,но в същото време 

факторът труд продължава да бъде ключов. 

В края на информационния ден участниците имаха възможност за дадат мнение и коментари към 

темата за доходите спрямо собственият им опит от преговорите по колективно договаряне, както и 

да обсъдят презентациите за следващите две тематични дискусии – за квалификацията на 

работната сила и условията на труд. Бе направена препоръка изводите от всяка дискусия да се 

докладват на заседанията на УС на организациите партньори и в ОСТС към МЗм.  

Коментарите и препоръките ще се отразят в Анализа, както и в Препоръките по проекта.  

10.02.2023, София 

 

 


